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Social Media im Vertrieb

1. Sie sind...

2. Wie alt sind Sie?

57
Antworten

10:09
Durchschnittliche Zeit für das
Ausfüllen

Aktiv
Status

männlich 44

weiblich 13

divers 0

20-30 7

31-40 13

41-50 19

51-60 17

über 60 1
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3. Wie viele Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen sind in Ihrem Unternehmen tätig?

4. In welcher Branche sind Sie tätig?

57
Antworten

Neueste Antworten
"Transport & Hebetechnik"

"IT"

"Transport"

12 Befragten (21%) antworteten IT für diese Frage.

5. In welchem Vertriebs-/Verkaufsbereich sind Sie persönlich tätig?

1 3

2-5 2

6-50 18

51-250 9

251-1000 9

über 1000 16

IT HandelTransport

UnternehmensberatunBaubranche

Software
Consulting

Hebetechnik Finanzdi

Bildung

Bank

Personaldienstleistung

Vertri

Personalberatung

ErwachsenenbildungAnlagen

Logistik IT Software Baubr

Stationärer Handel

Baugewerbe Fliese Naturstein

B2B 33

B2C 3

B2B und B2C 18

Sonstiges 3
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6. Was ist Ihre aktuelle Stellenbezeichnung?

57
Antworten

Neueste Antworten

"Vertriebsfeldentwicklung"

"Sales Management "

"Außendienst "

7 Befragten (12%) antworteten Marketing für diese Frage.

7. Sind Sie als Führungskraft für Vertrieb und Verkauf verantwortlich?

8. Sind Sie in sozialen Netzwerken vertreten?

Marketing Vertrieb

Geschäftsführer
GF

Kundenberater

Key Account Manager Aussendienstmitarbeiter

Verkauf

Lead Permanent Placement

Sales Management

Bezirksleiter KAM

Vertriebsfeldentwicklung

Gesch

Account Ex

Application Engineer

Projektleitung

District Sales Manager

Leitun

K

ja 29

nein 28

ja 54

nein 3
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9. Haben Sie ein eigenes Profil auf folgenden Netzwerken?

ja nein

Facebook

Instagram

Xing

LinkedIn

Youtube

TikTok

WhatsApp

Twitter
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10. Wie nutzen Sie die folgenden Netzwerke in Ihrem persönlichen Verkaufsalltag?

11. Wie fit sind Sie im Umgang mit Facebook, LinkedIn & Co

sehr aktiv tlw. aktiv, meist lesend passiv, nur lesend minimal überhaupt nicht

Facebook

Instagram

Xing

LinkedIn

Youtube

TikTok

WhatsApp

Twitter

sehr, ich kann Kolleg:innen im U… 18

gut 27

etwas 8

überhaupt nicht 1
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12. Wieviel Arbeitszeit verbringen Sie pro Tag auf sozialen Netzwerken im beruflichen
Kontext?

13. Wieviel Freizeit verbringen Sie pro Tag auf sozialen Netzwerken im privaten Kontext?

1-5min 6

6-15min 15

16-30min 16

31-60min 13

61-90min 2

91-120min 0

mehr als 120min 2

1-5min 5

6-15min 6

16-30min 14

31-60min 22

61-90min 5

91-120min 1

mehr als 120min 1
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14. Nutzen von Social Media: Im Folgenden lese ich Ihnen einige Aussagen vor, bitte
geben Sie an,

wie sehr Sie diesen Aussagen zustimmen:

stimme voll zu stimme ich eher zu teils teils stimme ich wenig zu

stimme absolut nicht zu

Durch Social Media bin ich bei meinen Kunden
"sichtbarer" und werde bekannter.

Social Media hilft mir bei der Pflege von
Kundenbeziehugnen

Social Media hilft mir bei der Informationsbeschaffung

Durch Social Media kann ich mich als Experte
positionieren

Durch Social Media kann ich meine Botschaften
einfacher platzieren

Durch Social Media verkaufe ich Produkte und
Dienstleistungen

Durch Social Media lerne ich meine Kunden besser
kennen

Durch Social Media werden neue Kontakte auf mich
aufmerksam

Social Media bringt Besucher auf die Firmenwebsite.
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15. Wollen Sie Ihren persönlichen Nutzen von Social Meda im Verkaufsalltag in ein-zwei
Sätzen kurz beschreiben?

28
Antworten

Neueste Antworten
"nein"

"Zum einen kurz-/mittelfristig die eigene Sichtbarkeit in ein…

4 Befragten (14%) antworteten Netzwerk für diese Frage.

16. Bedenken: Im Folgenden lese ich Ihnen einige Aussagen vor, bitte geben Sie an,

wie sehr Sie diesen Aussagen zustimmen:

NetzwerkKontakte

Sichtbar
Teil

Erinnerung

Unternehmen Man

Online
Markt

mögliche Interessen

Social Media

externes Adressbuch

Jubiläen poten

eigene Sichtbarkeit

Xing

Informat

Netzwerken

Verkauf

stimme voll zu stimme ich eher zu teils teils stimme ich wenig zu

stimme absolut nicht zu

Meine Kunden sind auf Social Media nicht verteten

Social Media ist ein Zeiträuber

Social Media ist Spielerei und bringt nichts

Nur die Jugend nutzt Social Media

Social Media kann durch fehlende Kontrolle mein
Image schädigen

Social Media ist nur etwas für große Unternehmen

Ich habe keinen passenden Content (Text, Bild, Video)
für Social Media
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17. Was schätzen Sie, wieviele Ansprechpartner Ihrer Kunden sind auf Facebook?

18. Was schätzen Sie, wieviele Ansprechpartner Ihrer Kunden sind auf Instagram?

0% 0

10% 6

20% 5

30% 6

40% 3

50% 9

60% 9

70% 10

80% 8

90% 1

100% 0

0% 1

10% 7

20% 10

30% 10

40% 7

50% 7

60% 5

70% 5

80% 4

90% 1

100% 0
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19. Was schätzen Sie, wieviele Ansprechpartner Ihrer Kunden sind auf Xing?

20. Was schätzen Sie, wieviele Ansprechpartner Ihrer Kunden sind auf LinkedIn?

0% 2

10% 16

20% 5

30% 7

40% 7

50% 5

60% 5

70% 4

80% 2

90% 4

100% 0

0% 1

10% 6

20% 6

30% 2

40% 4

50% 9

60% 9

70% 3

80% 9

90% 7

100% 1
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21. Was schätzen Sie, wieviele Ansprechpartner Ihrer Kunden sind auf Twitter?

22. Wenn Sie an Ihre Kunden denken. Wie schätzen Sie deren Nutzung der sozialen
Netzwerke ein?

0% 6

10% 17

20% 13

30% 5

40% 6

50% 4

60% 4

70% 2

80% 0

90% 0

100% 0

hoch mittel gering überhaupt nicht

Facebook

Instagram

TikTok

Xing

LinkedIn

WhatsApp

Youtube



21.06.22, 09:07 Social Media im Vertrieb

https://forms.office.com/Pages/DesignPageV2.aspx?origin=NeoPortalPage&subpage=design&id=AL-PhdMDQ0eRg5_XvG1BxJs097iY2JlDm-pqwXGrcjhU… 12/16

23. Welchen Stellenwert hat Social Media bei Ihnen im Unternehmen?

24. Der Einsatz von Social Media im Verkaufsalltag wird im eigenen Unternehmen...

25. Gibt es klare Vorgaben für Verkäufer:innen im Umgang mit Social Media

sehr hohen 7

hohen 21

mittelmässig 25

wenig 3

keinen 0

weiß nicht 1

gewünscht 49

nicht gewünscht 0

weiß nicht 8

ja 16

nein 32

weiß nicht 9
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26. Welche Vorgaben gibt es im Unternehmen im Umgang mit Social Media?

25
Antworten

Neueste Antworten
"keine"

"Eigenes Profil wird gemanagt, über das Marketing zusätzlic…

4 Befragten (16%) antworteten Vorgaben für diese Frage.

27. Werden Social Media Trainings für Verkäufer:innen angeboten?

28. Was denken Sie, müssen Verkäufer:innen in Zukunft (in 2-3 Jahren) auf Social Media
sein?

Vorgaben
Unternehm
MarketingContent

neue Mitarbeiter*innenEigenes Profil

LinkedIn

Vertrieb

NeuigkeitenInhalte
Social Media Kan

Politischen, rassistischen, beleidigeSocial Media Guidelines

Präsenz

Aktive Mitwirkung

Mai Betreuung

offiziellen Unternehmenspostings

beru

eigene Guideline
berufliche Nutzung

ja 22

nein 35

weiß nicht 0

ja 53

nein 2

weiß nicht 2
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29. Wenn Sie ein-zwei Wünsche frei hätten: Was würden Sie sich im Umgang mit Social
Media wünschen?

30. Vorname

33
Antworten

Neueste Antworten
"Jürgen"

3 Befragten (9%) antworteten Thomas für diese Frage.

Mehr Zeit für die berufliche Nut… 29

Klarere Vorgaben des Managem… 12

Mehr Trainings im Bereich digita… 34

Mehr Selbstdisziplin und Konse… 21

Mehr Text-, Bild- und Videomat… 28

Sonstiges 4

Thomas Julia
Martin

Flo

JürgenMarkus
Michael

Günter
Johannes Oliver Maximilian

J

S

Pe
ReinhardHubert

Elisabeth

Lukas


